2020年部门预算绩效信息
第一部分 部门整体绩效目标

一、总体绩效目标
按照中央和省、市委关于政法工作部署，深入推进平安秦皇岛、法治秦皇岛、过硬队伍和智慧政法建设，坚持以绩效管理为主线，切实优化资金配置，进一步提高资金使用绩效，切实履行好维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民群众安居乐业的神圣使命，为新时代建设经济强市、美丽港城和国际化城市提供坚强保障。

二、分项绩效目标
（一）社会治安综合治理工作

1.社会治安防控体系建设：重点加强立体化、信息化防控体系建设，提高社会治理社会化、法治化、智能化、专业化水平。2.健全寄递物流安全风险等级防控和隐患排查双重预防机制，实现“三个一百”目标，坚决防止发生各类问题。3.扎实开展群防群治活动，动员全社会力量参与平安建设。4.强化严重精神障碍患者服务管理工作，严防因漏管脱管，发生严重影响社会稳定的肇事肇祸事件。5.深入推进铁路护路联防工作，切实维护旅游旺季和重点时期、时段安全。6.加强流动人口和特殊人群服务管理工作，全面落实各项综治工作措施，切实维护社会和谐稳定。7.推进重点领域行业性专业性调解组织建设，有效化解各类影响社会安全稳定的矛盾纠纷确保全市和谐稳定。

（二）加强和创新社会管理工作

1.运用法治方式提高社会治理效能，统筹运用经济调节、行政管理、法律规范、道德教化、心理疏导等手段，增加社会治理实效。2.加强基层社会治理，依托互联网、物联网，实现智能楼宇、智能安防、路网监控等功能，切实提升社区治理科学化、智能化和精细化水平。3.深入开展各类专项行动，推动完善政策制度，促进从源头上预防减少矛盾问题的发生。4.高度重视传统与非传统安全威胁的预测预警预防，进一步增强人民群众安全感；5.健全公共安全风险滚动排查、监测预警、应急处置机制，提高动态化、信息化条件下维护公共安全能力。

（三）全市维护稳定和司法救助工作

1.开展社会稳定风险防范化解专项行动，有效化解妥善处置重大不稳定隐患、群体性事件和突发事件，有效维护我市社会大局稳定。2.进一步强化对敌斗争，及时发现各类涉稳信息，围绕反渗透反颠覆反分裂等重点领域，深化专项打击整治，对发现的各类涉稳舆情做到及时发现、及时处置、及时督办。3.强化反恐防暴斗争，压实重点目标单位反恐防范主体责任，有效维护全市社会大局稳定。4.不断完善司法救助，切实保护民生，让人民群众感受到司法以人为本，享受到司法人文关怀。

（四）全市见义勇为工作

根据《河北省奖励和保护见义勇为人员条例》，健全广大人民群众同违法犯罪分子作斗争的激励机制和社会保障机制，关心爱护见义勇为先进个人的生活情况，解决生活中的实际困难，弘扬见义勇为精神，提高公民道德素质，构建和谐社会，促进社会稳定，在全社会逐步形成人人关心、支持、参与见义勇为事业的浓厚氛围；。

（五）加强政法队伍建设，为政法干警购买人身意外保险

各级政法干警购买人身意外伤害保险，落实从优待警政策，减轻民警家庭负担、解除民警后顾之忧，增强政法队伍凝聚力、战斗力。

（六）政法信息网络建设工作

通过政法内网逐步实现信息资源互通共享和视频会议功能，日常加强维护，确保安全稳定运行。

（七）“三位一体”调解工作

进一步健全“三位一体”调解机制，建立综治部门协调，人民群众和政府有关职能部门、司法机关为主体，乡镇（街道）为重点，以人民调解为基础，人民调解、行政调解、司法调解既充分发挥作用，又相互衔接配合，综合运用多种手段化解社会矛盾纠纷的工作机制。“三位一体”调解工作体系。

（八）文职人员管理工作

政法部门担负的工作任务越来越繁重，政法系统法律专业人才严重短缺，合理配置文职人员，可以缓解政法各部门人力和警力不足，使有限的警力从大量庞杂的非执法类事务性工作中真正解放出来，沉到一线，保证各项警务工作的圆满完成。

（九）出租房屋和流动人口综合管理工作

切实加强对流动人口的管理，通过信息采集、登记等手段，掌握底数和变化情况，有利于维护社会治安、净化城市治安环境，也有利于依法维护流动人员合法权益。

（十）法治秦皇岛建设

一是推进法治秦皇岛建设、司法体制改革进程等工作，协调确定全市法治建设任务责任分工。二是组织协调各地各部门推进法治创建工作。三是研究、督导检查、考核评估各部门法治建设工作情况。四是组织开展法治建设课题项目研究。

三、工作保障措施
（一）加强机关自身和领导班子建设。充分发挥政法委员会全体会议的作用，利用集体的智慧和力量，解决事关政法工作全局的大事要事，进一步提高市委政法委工作规范化水平。

（二）科学谋划好年度重点工作。认真落实中央和省、市委关于政法工作决策部署，紧密结合我市实际，特别是针对旅游旺季安全保卫和重要时期、敏感时段维稳工作需要，认真编制年度工作要点，全面落实好各项工作措施。

（三）坚持从严治警，不断激发队伍活力。抓好纠正“四风”和作风纪律专项整治，定期组织政法干警实地开展警示教育，对发现的问题及时督促整改。加强从优待警工作，对牺牲伤残特困干警按照规定及时救助 ，健全完善政法干警权益保障机制，促进各项工作措施落实。

（四）合理编制年度预算，切实提高资金使用效益。按照“部门职责—工作活动—预算项目”三个层次绩效预算管理要求，根据部门职责逐项分解落实各预算项目，实行分级绩效目标管理，做好预算项目的谋划论证和组织实施，构建绩效目标、绩效指标和评价标准体系，严格执行内控制度，全面加强资金使用和采购管理，切实提高资金使用效益。
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